新乡供电公司

贴心服务办实事 电力温情暖人心

2025年10月24日 星期五



本报讯"从提交申请到通电合闸,仅用了一天时间就 办妥了。你们的服务真是又快又贴心!"日前,家住红旗区 洪门镇骆驼湾新村的刘先生看着家里亮起的电灯,对新乡 供电公司工作人员的服务赞不绝口。

不久前,新乡供电公司化工路营业厅接到身在河北的 刘先生咨询电话:"我一直在外地工作,家里没有人住,电 表销户了。我现在要回家发展事业,今天下午就到家了, 怎么申请接电呀?"刘先生的语气中透着焦急

通话时,该公司工作人员向刘先生详细介绍了"网上 国网"APP线上预约申请新装电表的具体操作流程,并耐 心指导如何上传资料信息、提交预约申请。刘先生预约成 功后,该公司工作人员又详细介绍了峰谷分时用电优惠政 策、"E节电"活动等。随后,新乡供电公司化工路营业厅急 用户之所急,想用户之所想,很快为刘先生重新申请了电 表户号,并组织工作人员恢复了刘先生家的供电(如图)。

刘先生对该公司工作人员的详细解答和及时供电非 常满意,他说:"供电公司工作人员的解答太认真负责了。 通话20多分钟,对方不厌其烦地为我讲解,讲得明明白白, 这可解决了我的大麻烦!"

下一步,该公司将持续聚焦客户需求,以"首问负责 制""一次性告知"等举措为目标,减少用户办电环节和临 柜次数,积极推广"网上国网"APP线上服务,持续开展员 工常态化培训,推动员工服务水平再提升,以"满格电"助 力电力用户美好生活"加速跑"

(周海伦 李昊阳 杨茹 文/图)

本报讯"这几天 陆续有雨,巡视时要格 外注意房顶、门窗、穿 墙套管这些地方,防止 雨水渗漏。"10月21 日,获嘉县供电公司变 电运维人员对110千 伏宁邑变进行巡视,重 点聚焦关键部位的密 封性,消除连续降雨天 气对电力设备安全运 行的潜在威胁。

近期,省内因绝缘 降低、高压室漏水等原 因已发生多起开关柜 故障。获嘉县供电公 司高度重视此风险,重 点围绕开关柜深度检 修及变电站环境运维 开展工作,坚决防范开 关柜故障风险,全力保 障电网设备在恶劣天 气下的稳定可靠运 行。一是严格执行开 关柜深度检修,全面对 照并落实开关柜差异 化检修的13项具体要 求,确保检修质量和深 度。二是重点加强主 变低压侧穿墙套管封 板等关键部位的密封 性检查与完善,彻底排 查密封薄弱点并及时 处理,从源头上防止因 渗水引发故障。三是 全面强化高压室环境 管控,对高压室房顶、

门窗、外墙等开展防水渗漏专项排查,对 已发现渗水部位立即修复。同时,加强 对电缆沟的湿度监测与通风除潮管理, 有效控制环境湿度,严防设备因受潮导 致故障

今后,获嘉县供电公司将通过精细 化检修和系统性环境治理,持续提升设 备健康水平和抵御恶劣天气的能力,为 电网迎峰度冬和安全稳定运行奠定坚实

(冯楠)

新乡县供申公司

开展低电压台区 综合治理工作

本报讯 10月21日,新乡县供电公 司新北中心供电所组织工作人员对用电 负荷较大台区开展低电压台区综合治理 工作,解决台区存在的低电压问题,确保 辖区客户安全用电。

据悉,新乡县供电公司新北中心供 电所全面开展低电压台区综合治理工 作,重点加强对台区变压器、线路等设备 巡视,及时发现和处理设备缺陷及故障, 确保设备正常运行。

新乡县供电公司新北中心供电所 利用晨会时间,对台区经理讲解近期低 电压、电能质量引发的各项供电服务问 题,以提醒大家提高对低电压问题的思 想重视程度,并组织台区经理开展走 访,了解各自台区内用户电能质量情 况。该公司还组织工作人员对用户端 的电压进行实地测量,对低电压及敏感 客户进行面对面交流,发现问题及时反 馈,并采取措施进行治理,避免问题进 一步扩大。

与引同时,通过用电信息采集系统 对大负荷台区及线路末端用户进行数据 查询,查询该台区用户端电压数据,做到 及时发现、及时解决。

(沈绘娟)

卫辉市供电公司

防御寒潮 全力守护万家灯火

本报讯 近日,受冷空气影响,卫 辉市迎来明显降温过程。面对"跳水 式"降温,卫辉市供电公司迅速启动 寒潮应对预案,多管齐下保障电网稳 定运行,确保居民温暖度冬。

为应对低温天气对供电设施的 影响,卫辉市供电公司按照安全生产 治本攻坚三年行动工作要求,已提前 部署防御措施。在110千伏汲县变电 站,运维人员加强了设备巡视力度, 重点检查充油充气设备、端子箱密封 等情况。同时,该公司优化电网运行 方式,提前做好负荷预测,确保寒潮 期间电力供应充足可靠。

"我们建立了快速响应机制,安 排抢修队伍24小时待命。"卫辉市供 电公司相关负责人介绍,目前已储备 充足的应急物资,包括变压器、电缆 等抢修材料,确保突发情况下能够快 速处置。该公司还加强对重点线路 的监控,运用在线监测装置实时掌握 设备运行状态,提升电网管理质效。

在客户服务方面,卫辉市供电公 司充分发挥"线上+线下"服务优势,

居民可通过"网上国网"APP、供电服 务热线等渠道办理业务或报修故 障。特别是对独居老人、困难家庭等 群体,该公司还建立了专属服务档 案,组织党员服务队上门检查用电线 路,讲解电暖器等设备安全使用方 法,消除安全隐患,优化营商环境。

目前,卫辉电网运行平稳。卫辉 市供电公司有关负责人说,今后,他 们将持续密切关注天气变化,全力保 障该市生产生活用电需求。

(李敏敏)

获嘉县供电公司

秋雨连绵不绝 设备排查不歇

本报讯 近日,新乡地区经历连 续降雨。为全面应对降雨对变电站 设备可能带来的安全隐患,确保电网 安全稳定运行,10月15日,获嘉县供 电公司运维检修部永安运维班于降 雨过后第一时间组织运维人员,对所 辖区域内各变电站开展全方位的雨 后特巡和设备排查工作,筑牢电网安 全防线。

"端子箱内部干燥无进水,除湿 加热装置运行状态良好。"巡视人员 重点对所辖变电站的端子箱、机构 箱、保护屏柜等进行开箱检查,重点 检查箱体密封性能,细致查看密封条 是否老化、接缝是否严密、加热除湿 装置是否正常启动、有无进水受潮或 凝露痕迹,严防因箱体进水导致的短 路、接地故障等发生,确保设备运行 万无一失。同时,以"全覆盖、无死 角"为原则,重点针对变电站的排水 系统、设备基础、电缆沟、围墙护坡等 关键区域进行全面排查。巡视人员

仔细查看站内排水沟是否畅通,电缆 沟、电缆夹层内是否有积水倒灌现 象,并对站内建筑物墙体、地下室等 易渗漏部位进行逐一检测,确保不遗 漏任何一处隐患。

据天气预报,秋雨天气还将持 下一步,获嘉县供电公司将持续 关注天气变化,组织人员增加雨后特 巡频次,强化设备防水防潮措施,全 力筑牢电网安全防线,为电网安全稳 定保驾护航。 (申雨欣)

辉县市供申公司

供电职工美食节成功举办

本报讯 日前,辉县市供电公司职工 美食节在该公司餐厅举办,进一步提升 了电力职工的幸福感与归属感

据悉,本次美食节在往期基础上优化 了菜品结构,新了增湘菜品类,精选多道经 典湘味佳肴满足职工多样口味需求。其 中,香辣鲜爽的小炒牛肉、软糯人味的干锅 肥肠、风味独特的擂椒皮蛋、外酥里嫩的干 煸四季豆等特色菜品,一经推出便受到职 工广泛青睐。大家有序取餐、细细品尝,餐 厅内洋溢着温馨愉悦的氛围(如图)。

该公司始终关注职工饮食健康与生 活需求,通过定期举办职工美食节、收集菜 品反馈、优化餐饮服务等举措,持续提升后 勤保障水平,让职工在忙碌工作之余,能通 过美味餐饮补充能量、感受企业关怀,为公 司高质量发展凝聚更多暖心力量。

(徐龙飞 文/图)



AI激活数字经济新引擎

"十四五"以来,我国在数字领域 突破了一批关键核心技术。人工智 能综合实力实现整体性、系统性跃 升,国家数据局数据显示,人工智能 专利数量占全球总量的60%。

从基础研究到产业落地,从制度 供给到生态共建,人工智能加速融入 经济社会

制度保障,为创新护航— 《关于深入实施"人工智能+"行

动的意见》等新政策相继出台,为我 国人工智能发展提供了清晰的路线 图,按下发展"加速键"。持续加强基 础研究、集中力量攻克基础软件等核 心技术;以人工智能领域引领科研范 式变革,加速各领域科技创新突破。

创新活力迸发,开辟产业新赛道—— "十四五"期间,我国人工智能企

业数量和产业规模持续增长, DeepSeek、通义千问等国产大模型引 领全球开源创新生态,AI手机等终端 产品加速普及。科技创新与产业创 新深度融合,在广阔的应用场景里, 不断打开市场新空间。

数据要素流通,潜能持续释放— 我国数据资源丰富,产业体系完 备,在数字经济领域积蓄势能,展现强 劲动能。2024年,全国数据企业数量 超40万家,数据产业规模达5.86万亿 元,较"十三五"末增长117%。目前,我 国已累计培育400余家人工智能领域 国家级专精特新"小巨人"企业。

人工智能,在千行百业"生根", 成为驱动新质生产力的关键引擎。

在农业领域,国产"万象耕耘"农 业大模型,整合超4000万条农业专业 知识,结合土壤墒情监测与气象预 警,助力春种秋收;

在民生场景,上海熙香AI食堂超 3000种菜谱,通过智能算法实现口味 与烹饪量的动态调整,服务千家万户;

在工业一线,安徽羚羊工业互联 网平台推出工业大模型3.0,助力中小 企业"研产供销服管"数字化转型 "十四五"以来,我国已建成超3.5万家 基础级、7000余家先进级、230余家卓 越级智能工厂。

(高亢)

原阳县供电公司

积极应对低温天气 保障电网可靠供应

本报讯 10月20日,在110千伏温 庄变电站内,原阳县供电公司运维检修 部变电运维班工作人员徐长辉、马志刚 对变电设备进行全面"体检",及时排除 安全隐患,全力保障低温天气情况下电 网安全运行和电力可靠供应。

近期,原阳县气温呈断崖式下降。 为积极应对低温天气,该公司密切关注 负荷变化,合理安排电网运行方式,按 照统筹调配、分工负责的原则,落实"设 备主人制"和"线路长制",组织人员对 各变电站、输配电线路做好运维管理, 充分发挥"立体巡检+集中监控"体系作 用,利用无人机、通道可视化等手段,对 辖区内线路、杆塔、输配电设备开展特 巡,对变压器、断路器等充油充气设备

和设备线夹、引流线等进行巡视检测 同时,记录数据、将隐患登记在册,及时 制定应急措施并上报,确保在最短时间 内消除隐患。

在此基础上,该公司积极做好用电 服务工作,进一步加强电力抢修值班人 员力量,严格落实24小时值班制度,完 善人员、车辆、物资应急调配机制,提前 做好抢修车辆安排和备品备件准备工 作,确保发生故障时能够迅速、稳定开 展抢修工作。

下一步,该公司将密切关注天气变 化情况,切实加强变电站、输配电线路 设备巡视力度,全力保障低温天气期间 电网安全、稳定运行。

(董鹏磊)

封丘县供电公司

走访省市重点工程用户 精准服务护航项目建设

本报讯 10月20日,封丘县供电公 司营销部以"保供电、优服务、促发展" 为主题,组织专项工作组对辖区内省市 重点工程用户开展走访活动,确保重点 项目建设用电无忧,进一步优化电力系 统营商环境。

近日,该公司营销部负责人带队深 入封丘县先进制造业开发区及长封飞 地产业园等省市重点工程现场,与长垣 市经开飞地投资建设有限公司等企业 负责人面对面交流,详细了解用电需求 及当前供电服务情况。针对部分工程 的用电扩容、电力设备巡检等需求,工 作组现场制订解决方案,并安排专人跟 踪落实,确保问题"不过夜"

"希望供电公司在项目验收环节能 提前介入指导,避免因电力设施不规范 影响工期。"有关企业负责人说。此次

走访不仅聚焦用户用电保障,更注重倾 听他们对供电服务的意见建议。在走 访过程中,该公司采纳用户建议,优化 服务流程,建立"重点项目绿色通道", 提供从报装到送电的全过程技术指导, 助力项目高效推进。

除此之外,该公司梳理用户反馈, 召开专题会议,部署整改工作。结合秋 冬季用电特点,加强线路巡检和负荷监 测。重点工程是县域经济发展的"引 擎",必须以更高标准做好电力支撑。

此次走访还重点宣传贯彻了上级 最新电力政策、智能化用电方案等,助 力企业降本增效。今后,封丘县供电公 司将持续深化服务机制,定期回访重点 用户,以精细化服务赋能封丘县经济高 质量发展。

(张秋胜)

新乡县供电公司

精确校准 为用户分界开关匹配定值

本报讯 10月21日,新乡县供电公 司为7家工商业用户的老旧分界开关定 值进行了精确校准,并重新计算修改了 这批开关的保护定值。

为保障设备安全稳定运行,新乡县 供电公司组织开展了设备定值校准专 项行动。技术人员深入现场后,对老旧 开关进行了全面"体检",逐一调查并核 实了线路型号、额定参数、变比、容量等 基础信息。通过对比现有数据,技术人 员发现,部分用户分界开关由于其保护 定值年代久远,已无法与当前电网的运 行方式和保护策略精确匹配。这种"不 匹配"如同穿了一道不合身的"保护 服",在电网发生波动或故障时,可能导

致开关误动或拒动,甚至烧坏用户的设 备,影响到用户自身财产安全。

面对这一潜在风险,新乡县供电公 司调度控制中心立即与发展建设部相 关人员组成联合工作组,工作组向用户 详细阐述了定值不匹配可能带来的风 险。同时,在获取现场参数后,调度控 制中心的保护专责立即行动,依据最新 提报的参数,结合电网整体保护配置原 则,对每一台问题开关进行了科学的保 护定值计算和整定,最后由专业人员现 场修改了开关定值。从参数核实到定 值单下发修改,最大限度缩短了处理周 期,赢得了用户的称赞与支持。

(浮昭辉)

官桥营和程颢筑桥

长垣城北15公里的张三寨镇境内, 有个叫官桥营的村,村中建有北宋哲学 家、教育家、理学家程颢、程颐二公祠, 村内居民多姓程。这个村为何叫官桥 营呢? 传说这和程颢在此修建的一座 官桥有并。

北宋时期,这里叫曹村。有一年, 黄河决口,大水流到这里,将曹村南边 冲了一条大沟,阻断了这里的南北交 通。时任镇宁军节度判官的程颢,恰巧 驻扎在这一带,就将此情上报,州郡长 官就命其在此堵口救民。

程氏家谱上是这样记载的:宋神宗 熙宁十年(1077年),黄河在澶州滑县东 南曹村决口,时任镇宁军节度判官的程 颢,夜驰澶州,对澶州郡守刘渔曰:"曹 村决口,京师可虞,臣子之分,身可塞, 亦所当为。"

程颢奉命在此堵河,军营就驻扎在 曹村。当时,这里丘岗连绵,决口遇阻, 水势较缓。程公救民心切,军民齐心协力,河口很快堵住了。程颢又节俭办 事,省下一些银两,他看大沟阻断了南 北交通,就用此银修桥一座。因此桥为 官银和官兵所建,所以就命名为官桥。

此桥虽是官桥,但同样便民,当地 民众感恩戴德,纷纷进言架桥的官兵: "堵黄河决口和架桥都是程公的功劳, 为留个纪念,请将此桥叫程官桥或官桥 程。"官兵将民众之意禀告程颢,不想他 连连摆手说:"不妥! 不妥! 堵决口乃 我份内之事,架桥便民义不容辞。此桥

用官银所建,众人辛劳,称为官桥,合情 合理。至于程字,断不能用。用我程 字,犯占官家便宜之嫌。架桥之功,要 作纪念,就记住这营军兵吧!"说罢,提 笔在营房的墙壁上写下了斗大的"官桥 营"三字。

事有凑巧,时过多年,宋朝灭亡, 金、元相继退出历史舞台。大明开国大 将程福,为程颢之后,因灭元有功,赐地 于此。于是,他就在这里寻找先祖安营 之地,在当年先祖率官兵堵决口之处安 了家,并移来了程氏宗亲。

随着程氏宗亲越聚越多,此村成了 程氏村庄。程福念先祖之功,在村内修 建了程颢、程颐二夫子祠,但他始终遵 循祖训,沿用了官桥营之名。

后来有山西移民来到了这里,建村 于官桥营之南。他们只知有官桥,却不 知营字缘由,都以姓氏冠官桥命了村 名,这便是官桥营南边的朱官桥、肖官 桥、李官桥、焦官桥、薛官桥等村庄的由 来。这些官桥村庄,实没有官桥,它们 仅是借了个名字而已,因而也没有程老 夫子的避讳。

(地名故事编辑部整理)

